1°E.S.O.
Criterios de evaluacion minimos (cada numero hace referencia al criterio de

evaluacion que se considera)

1. Utilizar numeros naturales y enteros y las fracciones y decimales sencillos, sus
operaciones y propiedades, para recoger, transformar e intercambiar
informacidén en actividades relacionadas con la vida cotidiana.

1.1 Calcular el valor de expresiones numéricas que involucren nimeros naturales y

las operaciones elementales.

Calcula:

a)4l b)32 c)47 d)16

Calcula:

b)8 )33 d)34 €)63 20 g)25 h)1l i)105

Calcula:

A8 b2 )2 d8 €2 fH-8 g -8 h)?2

Calcula:

a)-15 h)160c)-5 d)5
e ;Qué numeros naturales representan las siguientes expresiones polindmicas?
a) 6-10°+7-10°+8-10"+4=6.784
b) 8-10"+0-10°+5-10°+6-10*+9-10°+3-10%+ 2 - 10 + 4 = 80.569.324

c) 5-10°+9-10°+3-10"+7-10°+1-10°+6-10*+0-10°+8- 10+ 4 - 10
+ 2= 5.937.160.842

e Calcula las siguientes potencias:

a) 9 b) 100.000 «¢) 125 d) 16 €)1

1.2 Calcular raices exactas de nimeros naturales



e Calcula: a) 12 b)8 ¢)20 d)5
1.3 Realizar operaciones elementales con fracciones

a)l0 24 34 b)15 14 29 9 1 10 dy24 5
29 €6 20 26 H8 9 17

1.4 Reconocer si un niamero es maltiplo o divisor de otro
e Completa:
a) 42 no es multiplo de 8 porque al dividir 42 entre 8 no da exacto
b) 26 no es divisor de 56 porque al dividir 56 entre 26 no da exacto.
c) 36 es multiplo de 6 (de 9, de... ) porque su division es exacta.
d) 2(3,8,9,....) esdivisor de 72 por que 72 es multiplode 2 (3, 8, 9, .....)
e) 3esdivisor de 15y 15 es multiplo de 3.

f) 1 esdivisor de todos los numeros.

e Contesta a las siguientes preguntas:
a) ¢654 es maltiplo de 11? No porque la division no es exacta.
b) ¢7 es divisor de 490? Si, porque 7 - 70 =490

e Clasifica estos nimeros en maltiplos de 3 y multiplos de 4. Algun nimero es

multiplo coman de 3 y de 4, y algiin nimero no es multiplo de ninguno.
a) 9,12, 15, 18, 21, 24, 30, 36, 48 b) 4, 8, 12,16, 24, 28, 36, 48
Mdltiplos comunes: 12, 24, 36, 48 1 no es multiplo de 3 ni de 4

1.5 Calcular todos los divisores de un nimero y reconocer nimeros primos y

compuestos
e Halla todos los divisores de los siguientes nimeros:
a) D(42)=1,2,3,6,7,14,21,42

b) D(15)=1,3,5, 15



e De la siguiente tabla rodea los nimeros primos: Los he puesto en rojo

subrayados
1 8 18 23 51 40 55
63 5 17 132 13 2 9

Indica con una cruz los niameros que son divisibles por 2, 3, 5y 10.

2 3 5 10
48 X X
360 X X X X
105 X X
9.351 X
8.200 |x X X

1.6 Utilizar de manera adecuada las distintas interpretaciones de una fraccion

e Parte de la unidad:
Dibuja las siguientes fracciones:
a) Hacer 2 partes y coger una
b) Hacer 3 partes y coger 15, equivale a 5 unidades enteras
¢) Hacer 10 partes y coger 15, equivale a una unidad y media
e Una fraccidn es una division:
Escribe en forma de nimero decimal las siguientes fracciones: a) 0'5
e Una fraccién es un operador:

Calcula: a) 454 b) 496 c)360

b)5 ¢)1'5



1.7 Realizar sumas, restas, multiplicaciones y divisiones de nimeros decimales.
e Realiza las siguientes operaciones:
a) 258811 b) 2227966 c) 30°459 d) 109700218
e Realiza las siguientes divisiones con decimales: a) 1504  b) 198 c) 609
Calcula:
a) 23.000 b)927  c) 183.450 d) 4523 e)0'15 f) 0°0674
e Completa estas operaciones:
a) 100 1000 b) 100 1000 100.000 c) 101000 10
1.8 Determinar si dos fracciones son equivalentes
Indica si las siguientes fracciones son equivalentes: a)si b)no c¢)no d)si
1.9 Ordenar y comparar un conjunto de fracciones
e Compara las siguientes fracciones y escribe el signo <, >0 = segun convenga:
) < b) = c)> d) >
e Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones: a) b) < )< d)

1.10 Expresar una fraccion como nimero decimal y transformar un decimal exacto en

fraccion

e Completa las siguientes expresiones:

a)0'15 b) 1000 c)2 100 d) 123 1000 e)5'61 f)45 10

1.11 Comparar y ordenar nimeros decimales y enteros
e Ordena los siguientes nameros decimales de menor a mayor:
a)3'35 39 395 402 4’19 42 b)55004 506 5061 5106 5°302

Ordena los siguientes nimeros enteros de menor a mayor:



b) -10  -11  +3 +9 -12 -1 +4
a)-8 -3 -2 0 3 5 8
b)-12 -11  -10 -1 3 4 9

1.12 Representar nimeros decimales y nimeros enteros en la recta numérica
e Indica el valor de cada letra:

a) 50'3 b) 506 €)50°9 d) 51°2 E=51'4 F=51'9
a)392 b) 3’94 c)3'97 d) 402 E=4'06

Indica el valor de cada letra:

a) a)2 b) 7 c)12 d) 17
b) a) -9 b) -4 c)1 d)6
c)a)-11 b) -6 -1 d)4 E=51'4 F=51'9

2. Resolver problemas para los que se precise la utilizacion de las cuatro
operaciones, con nuameros enteros, decimales y fraccionarios, utilizando la
forma de célculo apropiada y valorando la adecuacion del resultado al
contexto.

2.1 Plantear y resolver problemas en los que haya que utilizar el concepto de multiplo o

divisor de un niimero

e Enunaclase de 1° E.S.O. hay 24 alumnos. Indica de cuantas formas podemos
agrupar a los alumnos para que en cada grupo haya siempre el mismo nimero de

personas.

Sino contamos como hacer grupos nide 1 en 1, ni los 24 juntos:De 2 en 2, de 3 en
3,dedend, de6en6,de8en8, del2enl?

e Tenemos 36 fotos de nuestra Ultima excursion. Queremos pegarlas en un album
de forma que en cada hoja haya siempre el mismo nimero de fotos. ;Como las

podremos ordenar?

Poniendo en cada hoja 1l o bien 2, 3,4, 6,9, 12, 18, 36



e Marta va a corre cada dos dias y Javier cada 3 dias. Si hoy han coincidido en las

pistas, ¢cada cuantos dias volveran a coincidir? Cada 6 dias

e Se quieren envasar 24 kg de patatas y 36 kg de cebollas en bolsas de igual peso y
sin mezclar ambos productos. ¢Cudl sera el peso maximo que tendré la bolsa?
¢Cudntas bolsas se necesitaran para envasar las patatas? ;Y para envasar las

cebollas? 12kg la bolsa, 2 bolsas de patatas y 3 de cebollas
2.2 Plantear y resolver problemas en los que se utilicen las operaciones con fracciones.

o El depdsito de gasolina de un coche contiene 60 litros y gasta 2/3 en hacer un
trayecto. Si el litro de gasolina cuesta 1,32 €, ;cuanto ha gastado en el trayecto?
52'8€

e Viajamos de una ciudad a otra que se encuentra a 475km. Si hemos recorrido las
3/5 partes de la distancia:
¢Qué fraccion del camino nos falta por recorrer? Sol
¢Cuantos kildmetros nos quedan por recorrer? 190

e Un agricultor ha sembrado las 2/5 partes de un campo de trigo y 1/3 de cebada.
Si el campo tiene 4 500 m?, ;qué fraccién del campo hemos sembrado? ;qué
superficie queda sin sembrar?a) b)

e Para la fiesta de fin de curso, los 28 alumnos y alumnas de una clase compraron
30 litros de refresco a 1,2 € el litro, 12,5 kg de patatas fritas a 5,7 € el kilo y
adornos para la clase por 8,5 €. ;Cuanto tuvo que pagar cada uno? 4'13€ cada
uno

e Se ha cercado un corral cuadrado con cinco filas de alambre sostenidas por

postes colocados a dos metros de distancia. Se han necesitado 60 postes. Si el
metro de alambre esta a 0,45€ y cada poste sale por 2€, ;cudl ha sido el coste de

los materiales empleados? 390€

2.3 Utilizar los nUmeros enteros para expresar y representar situaciones de la vida

cotidiana.

e Si las temperaturas oscilan en un dia entre — 6°C y 10 °C, ¢puede ser que el

termoémetro marque — 7°C? ¢y 7°C? —7°no, 7 si

e Interpreta el signo de la columna de los importes del extracto de la cuenta

corriente y escribe el saldo en cada una de las operaciones.



Fecha Concepto Importe Saldo
1 de mayo ndémina +1000°00 € +1325°00 €
1 de mayo Intereses +4°60 € 1329760
10 de mayo Tarjeta -210°00 € 1119760
15 de mayo | Teléfono -90°45€ 1029715

e Expresa con un numero entero cada una de las situaciones siguientes:

a) Latemperatura ha pasado de 14°C a 9°C: Ha bajado 5°

b) Elascensor ha subido de la planta baja hasta el 4° piso: +4

c) Juan debe 10 euros: -10€

d) Un submarinista ha bajado 25 metros: -25m

e) Laedad de una persona que nacio en 1989: 24 afos

2.4 Realizar redondeos y truncamientos de nimeros decimales a las decimas y

centésimas

e Aproxima por truncamiento los nimeros siguientes:

NUMERO | ALAS DECIMAS | ALAS CENTESIMAS
46°34890 46°3 46734
34°7809 347 34778
0°120135 01 0712

e Aproxima por redondeo los nimeros siguientes:

NUMERO

A LAS DECIMAS

A LAS CENTESIMAS

34°2649

3473

34726




2’8954 29 2°90

123°2946 1123°3 12329

3. ldentificar y describir regularidades, pautas y relaciones en conjuntos de

nameros, utilizar letras para simbolizar distintas cantidades y obtener

expresiones algebraicas como sintesis en secuencias numéricas, asi como el

valor numérico de férmulas sencillas.

3.1 Diferenciar en una expresion algebraica los términos, la parte literal y los

coeficientes.

e Completa la siguiente tabla:

Monomio Coeficiente Parte literal grado
3x° 3 3
-6xy -6 Xy 2
X 1 X 1
e De los siguientes monomios sefiala los que sean semejantes.
4x%y -3xy -2xy? X2y 2x2 5X%y*
e Simplifica las siguientes expresiones:
a)9x + 19 b) —-15x - 10 c)-2x+3 d)-3x+4

3.2 Hallar el valor numérico de una expresion algebraica.

e Calcula el valor numérico de las siguientes expresiones:

18 30 -6

13 19 1

13 27 -15

20 32 -4



2 6 -6
60 90 0
16 20 8

3.3 Traducir expresiones del lenguaje cotidiano al algebraico y viceversa.

e Escribe una expresién de cada enunciado:
- Eldoble de x 2X
- Elanteriordex x-1
- Elsiguientede x x+1
- El doble del siguiente de x 2(x +1)
- La mitad de x
- La mitad de x, mas seis unidades

e Completa con expresiones algebraicas las siguientes frases:

a) Pablo tiene cinco afios mas que Alejandro. Si Pablo tiene x afios, Alejandro
tendra x-5 afios.

b) Pedro tiene cuatro veces mas caramelos que Juan. Si Juan tiene y caramelos,
Pedro tendré 4x caramelos.

c) Si Arturo tiene z afios, hace dos afios tenia z -2 afios y dentro de seis afios tendra z
+ 6 afos.

d) El nmero anterior a x es x — 1 y el posterior x + 1
e) El nimero consecutivoay + 3esy + 4

f) Si mi madre tiene x afios y yo tengo la mitad que ella, entonces mi edad es de
anos.

g) Si Carlos tiene x canicas y le da a Mario y de sus canicas, entonces le quedaran x
— Yy canicas.

g) Si mi padre tiene x afios y yo tengo 20 afios menos que mi padre, en total
tendremos 2x - 20 afios.

4. Utilizar las unidades monetarias y las del sistema métrico decimal para estimar

y efectuar medidas, directas e indirectas, en actividades relacionadas con la

vida cotidiana o en la resolucion de problemas, y valorar convenientemente el

grado de precision.



4.1 Reconocer el metro, el metro cuadrado, el metro cubico, el litro y el kilogramo
como unidades fundamentales de medida de longitud, superficie, volumen, capacidad y
masa, respectivamente, del Sistema Métrico Decimal, y utilizar las equivalencias que

hay entre las distintas unidades
e Completa:
0°0005 07005 0705 05 5 500

e Expresa las medidas siguientes en las unidades indicadas:

a) 1’2 b) 10.800 €)120.000 d)135°6 e) 452 )196.000
e Completa:
a) 1.230.000.000 b)2.450.000 c¢) 0700003489 d) 0002334

€)0°000.000.000.234 )540.000
e Completa:

a) 3.450.000.000 b) 0'234 ¢)0°000.986 d)0'012876¢€)0"000.000.000234.57
f) 264.000.000

4.2 Plantear y resolver problemas que involucren magnitudes de longitud, superficie,

volumen, masa y capacidad.

e Parallevar a cabo una actividad de plastica, Laura compra 3,20 m de cinta
blanca a 0,80 € el metro, 25,5dm de cinta azul a 0,60 € el metro y 1m 5dm de
cinta verde a 0,90 € el metro.

a) ¢Cuantos metros ha comprado? 7°25m
b) ¢Cual es el importe total de la compra? 5°44€

e Un camion esta autorizado a transportar 8,6 toneladas de peso. Si el conductor
pesa 73,044 kg, ¢cuantos paquetes de café de 464 g puede transportar? 18
paquetes

5. Utilizar los procedimientos basicos en la proporcionalidad numérica (como la

regla de tres o el calculo de porcentajes) para obtener cantidades directamente
proporcionales a otras, en un contexto de resolucion de problemas
relacionados con la vida cotidiana, eligiendo la notacion y las aproximaciones

adecuadas y valorandolas de acuerdo con el enunciado.

5.1 Identificar si dos razones forman una proporcién.



e Indica si los siguientes pares de fracciones forman una proporcion. a) si b) no c) si

5.2 Resolver problemas de proporcionalidad directa.

Rodea las magnitudes que sean proporcionales. Las proporcionales son las
subrayadas

a) El namero de huevos que pone una gallina y el tiempo.

b) El precio y el peso de los platanos.

c) Lavelocidad y la distancia que recorre un tren.

d) La cantidad de agua que emana una fuente y el tiempo.

e) La cantidad que come una personay su peso.

Completa los valores que faltan de las magnitudes proporcionales:

Cantidad de agua salada (litros) 3 5 10 12 15 30

Cantidad de sal (gramos) 75 125 250 | 300 | 375 |750

Si 17 m de tela han costado 15 euros. ;Cuanto costaran 5 m de esta tela? 4'41€
Si 90 m? de terreno cuestan 1 200 euros, ;cuanto costaran 18 m?? 2420€

Si 100g de azucar proporcionan 387 calorias, ¢cuantas calorias proporcionan los
15¢g de azucar que hay en un flan? 58 05cal

5.3 Calcular y aplicar porcentajes.

Completa la siguiente tabla:

100 250 300 500 1.200 2.800
10% 10 25 30 50 120 280
20% 20 50 60 100 240 560




30% 30 75 90 150 360 840

50% 50 125 150 250 600 1400

70% 70 175 210 350 840 1960

90% 90 225 270 450 1080 2520

e Completa la siguiente tabla:

Operacion Porcentaje Fraccion Decimal Equivalencia Resultado

10 % de 200 = 10 % 10/100 =1/10 | 0’1 Dividir por 10 | 20
20 1 , L

20 % de 1000 = | 20% —— == 072 Dividir por 5 200
100 5
50 1 , -

50 % de 250 = 50% — == 05 Dividir por 2 125
100 2
25 1 , -

25 % de 600 = 25% — == 0°25 Dividir por 4 150
100 4

e EI80 % de los socios de un club tienen menos de 48 afios. Si el club tiene 800
socios, ¢gqué porcentaje de socios tiene 48 afios 0 mas? 20% ¢Cuantos socios hay
en cada grupo de edad? 640 menores y 160 mayores

e Hemos comprado un frigorifico de 500 € y sobre este precio nos han aplicado el
16 % de I.V.A. ;Cuanto dinero representa este impuesto? 80€ ¢Cuanto pagamos
en total? 580€

e Un paquete de 250¢g de galletas tiene esta composicion: 20% de fibra, 70% de
azucares, 6% de proteinas y 4% de grasas. ¢Cuantos gramos de cada
componente hay en el paquete de galletas? 50g fibra, 175 azUcares, 15 proteinas
y 10 de grasas

6. Reconocer y describir figuras planas y cuerpos geométricos, utilizar sus

propiedades para clasificarlas y aplicar el conocimiento geométrico adquirido

para interpretar y describir el mundo fisico haciendo uso de la terminologia

adecuada.




6.1 Clasificar los triangulos segun sus lados y sus angulos. Clasificacion de los
cuadrilateros segun las propiedades de lados y angulos.
e ldentifica y nombra los cuadrilateros que:
a) Tienen todos los &ngulos iguales. D cuadrado y H rectangulo
b) Tienen los lados opuestos paralelos. Paralelogramos: A, D, F, H

¢) No tienen los lados opuestos paralelos. Trapecios B y E, trapezoide C y
cuadrilatero concavo G

d) Tienen los cuatro lados iguales. Cuadrado D y rombo F

e) Tienen solo dos lados paralelos. Trapecios By E

e Clasifica los triangulos segun los angulos y los lados:

TIPOS DE TRIANGULOS

SEGUN LOS ANGULOS | SEGUN LOS LADOS
TRIANGULO A | Acutangulo Equilatero
TRIANGULO B | Rectangulo Escaleno
TRIANGULO C | Acutangulo IsOsceles
TRIANGULO D | Acutangulo Escaleno

6.2 Describir los elementos de la circunferencia, los diferentes recintos del circulo y

los elementos de un poligono regular.
e Completa: Comprobar con el libro
6.3 Reconocer y describir figuras simétricas respecto de un eje.
e ;Cuantos ejes de simetria tiene un cuadrado? 4
e Dibuja las figuras simétricas de la del dibujo, respecto de ambos ejes (e y f)

e ;Son simétricas las siguientes figuras? Si



6.4 Reconocer y clasificar los distintos tipos de angulos y su medida.

e Clasifica los siguientes angulos segun la tabla:

Agudo Recto Obtuso Completo

acdf h ge i

7. Estimar y calcular perimetros, areas y angulos de figuras planas utilizando la
unidad de medida adecuada.
7.1 Sumar y restar angulos.

e Completa la siguiente tabla:
a) 112220 b) 852 32 c)’352 15 d)’592 13
e Realiza las siguientes operaciones:
b) 21242°8”  c)7h 40min e) 92 46 f)19h 42min

e Calcula el complementario y el suplementario de un angulo que mide 81° 15’

19”’. Comp. 82 44°41” Sup. 982 44'41”
7.2 Calcular el perimetro de un poligono y la longitud de una circunferencia.
e Halla la longitud de una circunferencia de radio 3 cm. 1884cm
e El perimetro de un cuadrado es de 56’8cm. ;Cuanto mide su lado? 14°2cm

e Unrombo tiene el mismo perimetro que un tridngulo equilatero de 454 mm de

lado. ¢Cuantos centimetros mide el lado del rombo? 34°05
7.3 Calcular el area de figuras planas utilizando las formulas y los métodos adecuados.

o Halla el area y el perimetro de las siguientes figuras:

a) A =192metros cuadrados P =576m
b) A =710metros cuadrados P =116m
c) A =330metros cuadrados P =86m
d) A =60metros cuadrados P =52m

e Halla el area de la siguiente figura: 260°1 centimetros cuadrados




7.4 Resolver problemas relacionados con la vida cotidiana de perimetros y areas de
figuras planas.

e Calcula el areay el perimetro de una habitacion rectangular de dimensiones

6,4my 3,5m. A = 22"4metros cuadrados P =198m

e ;Cuantos metros de valla se necesitan para cercar una parcela rectangular de

25m x 40m? ;Cuadl es la superficie de la parcela? 130 m de valla, superficie
1000metros cuadrados.

8. Organizar e interpretar informaciones diversas mediante tablas y graficas de

trazo continuo, e identificar relaciones de dependencia en situaciones
cotidianas.

8.1 Localizar y representar puntos en el plano a partir de sus coordenadas cartesianas.

e Di las coordenadas de los siguientes puntos:

Nota: cada cuadradito equivale a una unidad. A(6, 3) B(3, 6) C(0, 4)
D(-3,2) E(-7,0) F(-6, -3) G(-3, -6) H(0, -2) 1(0, 0)
J(2, 0) K(5, -2) L(6, -7)

e Representa sobre unos ejes de coordenadas los siguientes puntos:
A(0, -3), B(0, 2), C(-1, -5), D(-4, 0), E(-2, 3), F(3, 4) y G(5, -1)
8.2 Interpretar y construir tablas de valores
e Contesta a las siguientes preguntas:

a) Completa la siguiente tabla:

Kilos de cerezas (x) |1 2 4 5 7

Precio eneuros (y) |3 6 12 15 21

b) Representa los puntos obtenidos en unos ejes de coordenadas.



25 4

20 -

15

10 -

precio en euros

kilos de cerezas

e Una barra de pan cuesta 0,6 €
a) ¢Qué magnitudes se relacionan? N° de barras y precio

b) ¢Cual es la variable independiente y cudl la variable dependiente? N° de

barras es la independiente y la dependiente el precio

c) Haz una tabla de valores.

Barras 1 2 3 4 5

Euros 060 1720 1°80 2°40 3

d) Representa los puntos en los ejes de coordenadas.

3,5 -
3 .
’8‘ 2,5 - *
o
s 1,5 4
o .
o 14
05 - *
O T T T T T
0 1 2 3 4 5
n°de barras

e Completa la siguiente tabla de valores:



X Y =x+2
0 2
1 3
-1 1
2 4
-2 0

8.3 Interpretar la informacion presentada en una tabla o representada en una grafica
e El gréfico representa la evolucion de la paga de Ana durante la Gltima semana.
a) Le dan la paga el viernes y no se gasta nada. ;Cuanto le dan de paga? 10€
b) ¢Qué dia de la semana es el que mas dinero tiene? Viernes ;Cuanto? 12€
c) ¢Qué dia de la semana es el que menos dinero tiene? Jueves ;Cuanto? 2€
d) ¢Cuanto dinero tiene cuando empieza la semana? 5€
e) ¢Cuanto dinero tiene cuando termina la semana? 6€

f) ¢Cuéanto ha ahorrado esta semana? 1€

e En el grafico siguiente tenemos representada la compra que hemos realizado.

¢Cuantos kilos hemos comprado de cada producto y cuanto ha costado?
Higos 1'5kg 6€
Platanos 2'5Kg 3€
Uvas 3Kg ©6€
Naranjas 5Kg 4€

Peras 4Kg 7€



e Haz la tabla de frecuencias correspondiente al siguiente diagrama de barras, en

el que se recoge la distribucion del nimero de veces que van al cine en un mes

un grupo de 35 personas:

N° de veces | Frecuencias
1 3

2 8

3 10

4 12

5 2

9. Obtener e interpretar la tabla de frecuencia y el diagrama de barras de una

distribucidn discreta sencilla, con pocos datos.

9.1 Organizar un conjunto de datos mediante la construccion de una tabla estadistica

con frecuencias absolutas y relativas.

e Hemos preguntado en las cercanias de un polideportivo a diez personas cuantas
veces a la semana hacen deporte y las respuestas han sido: 0, 1, 2, 2, 1, 3, 2, 2, 4,

3.

a) Realiza una tabla estadistica con las frecuencias absolutas, relativas y

porcentajes.

X (n° de veces) F absoluta (n° de | Frecuencia %
personas) relativa
0 1 01 10
1 2 072 20
2 4 04 40
3 2 072 20
4 1 01 10

b) ¢Cual es el porcentaje de personas que hacen deporte dos veces por

semana? 40%

9.2 Elaborar un diagrama de barras asociado a una tabla estadistica.




e Hemos preguntado a veinte personas qué deporte les gusta més: el futbol, el
balonmano o el baloncesto.

e Diez personas prefieren el fatbol.
e Cuatro personas prefieren el balonmano.
e Seis personas escogen el baloncesto.

Realiza un diagrama de barras con esta informacion.

12

10

deporte preferido

fatbol balonmano baloncesto

e A los 36 alumnos de una clase se les ha preguntado: “;Cuéantos hermanos sois?”.
Estas son las respuestas sintetizadas en un diagrama de barras:

a)

b)

c)

¢Cual es la variable estadistica? N° de hermanos
¢Es cualitativa o cuantitativa? cuantitativa

En clase hay un Gnico alumno que pertenece a una familia con 6
hermanos. Midiendo las barras, di cual es la frecuencia correspondiente a

cada una de ellas y lo que significa.

n° de herm. [frecuencia
1 5
2 14
3 10
4 4
5
6 1

Midiendo salen esas frecuencias, segun eso en la clase serian 34 en total

La frecuencia de cada nimero significa el nimero de personas que son de
una familia con esos hermanos, por ejmplo: hay 14 personas en la clase

que pertenecen a una familia de 2 hermanos




10. Hacer predicciones sobre la posibilidad de que un suceso ocurra a partir de
informacidn previamente obtenida de forma empirica.

10.1ldentificar experimentos aleatorios y determinar en ellos su espacio muestral.
e Di cudles de las siguientes situaciones dependen del azar:
- Hoy almorzareé a la hora del patio. No depende
- Me tocara la loteria de Navidad. Si depende
- El lunes tengo que ir a comprar zapatos. No depende

- Sitiramos un dado saldra un dos. Si depende

Esta noche leeré un libro. No depende
e Indica el espacio muestral en cada uno de los casos:

Tirar una moneda Cara, cruz

- Tirarundado 1, 2, 3,4, 5,6

- Coger una bola de una urna con bolas blancas, negras y rojas. Blanca, negra,

roja

- Coger una carta de una baraja espafiola Si nos fijamos en el palo: oros,

copas, bastos, espadas.



